

ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಸಲೀಂ ಅಹಮದ್ ಇವರು ನಿಯಮ 72 ರಡಿಯಲ್ಲಿ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುವ ಸೂಚನೆ

ಕುಪ್ಪಳಿಯ

ವಿಷಯ

ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಕನ್ನಡ ಹಿರಿಯ ಪಿ.ಯು. ಉಪನ್ಯಾಸಕರು ಮತ್ತು ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರ ನೇಮಕಾತಿಯ ಸಂಬಂಧ 2022ರಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಐಚ್ಛಿಕ ಕನ್ನಡ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಅನೇಕ ಲೋಪಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಿದ್ದು, ಈ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ತಯಾರು ಮಾಡುವವರು ಕನ್ನಡವನ್ನೇ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅರಿತಿಲ್ಲದಂತೆ ಕಾಣುತ್ತಿದೆ. ಅದಲ್ಲದೇ, ಕನ್ನಡ ಐಚ್ಛಿಕ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಗೆ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಮುದ್ರಿತವಾಗಿರುವ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಏನಾದರೂ ಸಂದೇಹವಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಆವೃತ್ತಿಯ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ನೋಡಬಹುದು, ಏನಾದರೂ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ, ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಆವೃತ್ತಿಯನ್ನೇ ಅಂತಿಮ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಕೊಟ್ಟಿದ್ದು, ಈ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಆವೃತ್ತಿಯೇ ಮುದ್ರಣವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಐಚ್ಛಿಕ ಕನ್ನಡಕ್ಕೆ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಆವೃತ್ತಿಯ ಅವಶ್ಯಕತೆಯು ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಕನ್ನಡ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಈ ರೀತಿ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಕೊಟ್ಟಿರುವುದು ಕನ್ನಡದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸದೇ ಇರುವುದು ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೇ, ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೃತಿಗಳ ಲೇಖಕರ ಹೆಸರುಗಳೇ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಹಲವಾರು ಗೊಂದಲಗಳಿರುವುದರಿಂದ ಕೀ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸದೇ, ಗ್ರೇಸ್ ಅಂಕಗಳು ನೀಡದೇ, ಐಚ್ಛಿಕ ಕನ್ನಡ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಮರು ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ನಡೆಸುವ ಸಂಬಂಧ ನಿಯಮ 72 ರಡಿಯಲ್ಲಿ ಸದನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲು ಅನುಮತಿಯನ್ನು ಕೋರಿರುತ್ತಾರೆ.

ಉತ್ತರ


ಕಾಲೇಜು ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ಖಾಲಿ ಇರುವ ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರ ಹುದ್ದೆಗಳ ನೇರ ನೇಮಕಾತಿಗಾಗಿ ನಡೆಸಿದ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 26 ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಕನ್ನಡ, ಉರ್ದು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಮತ್ತು ಕನ್ನಡ ಎರಡು ಆವೃತ್ತಿಗಳಿರುತ್ತದೆ. ಮುಖ ಪುಟದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಎರಡು ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಿರುವುದರಿಂದ, ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಆವೃತ್ತಿಯೇ ಅಂತಿಮ ಎಂದು ಸೂಚನೆ ನೀಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ನೀಡುವ ಸೂಚನೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದ್ದು, ಐಚ್ಛಿಕ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಮುಖಪುಟದಲ್ಲಿ ಮುದ್ರಿತವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದು ಕಣ್ಣಪ್ಪಿನಿಂದ ನುಸಿಳಿದು, ಇದರಿಂದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳುವ ಕೆಲವು ದೋಷಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ;

<p>ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ 18 ರಲ್ಲಿ 'ವಿಮರ್ಶೆಯ ನರಿ ಭಾಷೆ' ಇದು ಗ್ರಂಥದ ತಪ್ಪಾದ ಹೆಸರು</p>	<p>ವಿವರಣೆ: ಕನ್ನಡ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಬಹುಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿದ್ದು, ಒಂದು ಆಯ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಸರಿಯಾದ ಉತ್ತರವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಉಳಿದ ಆಯ್ಕೆಗಳು ತಪ್ಪಾಗಿರುತ್ತದೆ. 'ವಿಮರ್ಶೆಯ ನರಿ ಭಾಷೆ' ಇದು ತಪ್ಪಾದ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿರುವ ಕಾರಣ ಸರಿಯಾಗಿರುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p>
<p>ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ 45 ರಲ್ಲಿ ಇಂದು ಸಾವ ಹೆಂಡತಿಗೆ ನಾಳೆ ಸಾವ ಗಂಡ ನೋಡವ್ವಾ ಎಂಬ ವಚನವನ್ನು ಇಂದು ಸಾವ ಹೆಂಡತಿಗೆ ನಾಳೆ ಸಾವ ಗಂಡನವ್ವಾ ಎಂದು ತಪ್ಪಾಗಿ ಕೊಡಲಾಗಿದೆ.</p>	<p>ವಿವರಣೆ: ವಚನಗಳು ಮೌಖಿಕ ಪರಂಪರೆ (oral tradition) ಬಂದಂತೆ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪ್ರಕಾರವಾಗಿದ್ದು, ಭಾವಾರ್ಥ ಒಂದೇ ಇರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಗಂಡನವ್ವಾ ಹಾಗೂ ಗಂಡ ನೋಡವ್ವಾ ಎರಡರ ನಡುವೆ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p>
<p>ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ 19 ರಲ್ಲಿ ರಸೀದಿ ಟಿಕೆಟ್ ಅಲ್ಲ ರಸೀದಿ ತಿಕೀಟು ಎಂದು ಹೇಳಿರುತ್ತದೆ.</p>	<p>ವಿವರಣೆ: ಟಿಕೆಟು ಮತ್ತು ಟಿಕೀಟು ಎರಡು ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯಿಂದ ಕನ್ನಡೀಕರಣಗೊಂಡ ಪದಗಳಾಗಿದೆ ಹಾಗೂ ಎರಡೂ ಪದಗಳು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿವೆ.</p>

<p>ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ 53 ಚಾಮುಂಡರಾಯ ಎನ್ನುವುದು ತಪ್ಪಾಗಿದ್ದು ಚಾವುಂಡರಾಯ ಮಾತ್ರ ಸರಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.</p>	<p>ವಿವರಣೆ: ಚಾಮುಂಡರಾಯ ಮತ್ತು ಚಾವುಂಡರಾಯ ಎರಡು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಪದಗಳಾಗಿವೆ.</p>
<p>ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ 2 ರಲ್ಲಿ 'ಪದವವೆ ನಮ್ಮ ಎದೆಯಲ್ಲಿ' ಕೃತಿಯ ಹೆಸರನ್ನು 'ಪದವಿವೆ ನನ್ನ ಎದೆಯಲ್ಲಿ' ಎಂದು ಹೇಳಿರುವುದು ತಪ್ಪು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.</p>	<p>ವಿವರಣೆ: ಪದವವೆ ಮತ್ತು ಪದವಿವೆ ಎರಡರ ನಡುವೆ ಸಣ್ಣದಾದ ಕಾಗುಣಿತದ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿದೆ.</p>
<p>ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ 55 ರಲ್ಲಿ 'ಮನಸ್ಸು' ತಪ್ಪು ಮನವೆಂದಿರಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.</p>	<p>ವಿವರಣೆ: ಪ್ರಶ್ನೆಯಲ್ಲಿ ಮನಸ್ಸು ನಿಲ್ಲಿಸುವುದು ಬಹುಕಷ್ಟ ಎಂದಿದೆ. ಮನಸ್ಸು ಮತ್ತು ಮನವ ಎರಡರ ಮಧ್ಯೆ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿಲ್ಲ ಹಾಗೂ ಪದಜೋಡಣೆಯಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿರುತ್ತದೆ.</p>

ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದೆರಡು ಕಡೆ ಕಾಗುಣಿತ ದೋಷಗಳಿದ್ದು, ಉಳಿದಂತೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ದೂರಿನ ಬಗ್ಗೆ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರಿಂದ ಕೂಲಂಕಷವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗುವುದು.

ಇಡಿ 104 ದಿಸಿಇ 2022


 (ಡಾ. ಅಶ್ವಥ್ ನಾರಾಯಣ ಸಿ.ಎನ್.)
 ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ, ಐ.ಟಿ.-ಬಿ.ಟಿ.ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು
 ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ವಿದ್ಯುನ್ಮಾನ ಹಾಗೂ
 ಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ, ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆ ಮತ್ತು
 ಜೀವನೋಪಾಯ ಸಚಿವರು